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Notulen 6e vergadering, 24 mei 2012      Commissie MO&E

 
 
Aanwezig: 
 

Voorzitter:  S. van Lierop.  
Commissiegriffier: J. Hendriks.  
Wethouder: Y van Mierlo, M. de Leeuw, P. Tielemans, F. Stienen. 
Tevens aanwezig: A.A.M. Marneffe, L. Thijs, T. Klitsie, J.Heessels 
Adviseurs: A.R.M. Jetten, H.Claassen. 
Leden: S.J.P.H.A. v.d. Brug (VVD), M.C.M. Janssen (SDOH-D66-HB) 

J.F.J. Kuypers (SDOH-D66-HB), H.F.M.M. de Leest (HH), 
J.J.A.J.J. Möllmann (VVD), R.R.J.B. Peters (CDA), M.T.M. 
v.d. Pijl (PvdA), A.M. Raaijmakers (CDA), J.M.W.F.T. van 
Rooij, S.J.A.H. Smeulders (PvdA), J.M.G. Spierings (SDOH-
D66-HB), A. Spruijt (SP), C. Verlijsdonk (SP), P.T.J. Vervoort 
(CDA), J.L. van Aert (Trots), L.F. Ko (GL), T.J. van Mullekom, 
(HA), 

Notuliste: P. Wilson. 
Afwezig: J.v.d.Heuvel, Burgermeester A.A.M. Jacobs, M.P.J. Rieter (HH), W.T.A.Q. Beckers 

(VVD), Dhr. K. Ajouaou (PvdA), J.F Boetzkes (PvdA), J.F.T. de Bruijn- van der 
Vleuten (CDA), M Chahim (PvdA, N. Kaygisiz (PvdA), A. Spruijt (SP), M.A. Tijani 
(PvdA), R.L.J.M. Verhoeven (GL),  

 
1. Opening 
De voorzitter heet de aanwezigen welkom bij deze vergadering over de eerste berap 2012 
 
2. Mededelingen 
Voorzitter vraagt om een minuut stilte in verband met het overlijden van dhr. L. van Aerle. 
Dhr. L. van Aerle zal volgende week dinsdag tijdens de raadsvergadering worden herdacht. 
 
3. Vaststellen agenda 
De agenda wordt conform vastgesteld. 
 
4. 1e berap 2012 
De voorzitter stelt de gemeentesecretaris, de heer Marneffe, in de gelegenheid om de behandeling van de 
berap in te leiden. 
De heer Marneffe geeft een korte presentatie over de opzet en inhoud van deze berap. 
 
Vragen fractie CDA  
Mevr. A.M. Raaijmakers: 
Er is een motie ingediend bij de begroting november 2011 (nr. 6, bezuinigingen). 
Omtrent deze motie hebben we de stand van zaken over de bezuinigingen gevraagd. Toen hebben we ook 
gevraagd om de voortgang van de bezuinigingen 2x per jaar te bespreken bij de berap.  
Waarbij  

1. De stukken minimaal 1 week voor de Berap aan de raad worden toegestuurd. 
2. De realisatie van de bezuinigingen wordt toegelicht. 
3. De beleidsinhoudelijke consequenties van de bezuinigingen inzichtelijk worden gemaakt. 

De heer Marneffe antwoordt dat de achterliggende aspecten zullen worden toegelicht tijdens deze 
presentatie. 
De toezegging over een week van tevoren rapporteren omtrent de bezuinigingen heeft hij niet paraat.  
Mevr. Raaijmakers verzoekt om bij de volgende berap conform de motie de uitwerkingen te krijgen. 
Dhr. Marneffe antwoordt dat hij nog eens naar de strekking van de motie zal kijken en er bij de volgende 
berap op terug zal komen. 
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De voorzitter bedankt de heer Marneffe en stelt vervolgens de heer Heessels in de gelegenheid om zijn 
presentatie te houden. 
De commissie heeft geen nadere vragen over deze presentatie. 
 
De voorzitter bedankt de heer Heessels en stelt vervolgens mevr. T. Klitsie in de gelegenheid om haar 
presentatie te houden 
Vragen fractie PvdA 
Mevr. Van der Pijl: 
Duurzaamheidsleningen/startersleningen. Er zou door de raad een besluit worden genomen om hier één 
post van te maken? Of is dit nu nog niet aan de orde? 
Mevr. Klitsie zegt dat de duurzaamheidsleningen overgeheveld zouden worden naar de startersleningen 
maar er is nog steeds een bedrag van €50.000 beschikbaar voor duurzaamheidsleningen. Op dit moment is 
het toereikend en loopt het nog niet storm. 
Vraag fractie CDA 
Mevr. Raaijmakers had een vraag over Centrum Masterplan. 
De selectieprocedure is bijna klaar en komt voor de zomer terug in de commissie RF. De toezegging is 
gedaan maar tijdstip is niet te plannen; het is afhankelijk van het verloop van de selectieprocedure. Voor 
haar is dit niet duidelijk. 
Wethouder Tielemans zegt toe zodra we eruit zijn met de marktpartijen en de toezeggingen tot stand zijn 
gekomen, komen we erop terug; eerder heeft het geen zin. Dat geldt ook voor Xperienceworld.  
Vragen fractie SP 
Mevr. Verlijsdonk 
De fietsenstallingen doen het beter. Er is meer geïnvesteerd door de gemeente om mensen op de fiets te 
krijgen. Voor het milieu en gezondheid van de burger is het beter dat mensen op de fiets komen. Vervelend 
voor de inkomsten.  
Wethouder Tielemans zeg dat het fiets parkeren gratis en bewaakt is op bepaalde plekken in het centrum. 
Dat is een succes.  
Met het auto parkeren is er wel een dalende trend in parkeren en parkeeropbrengsten bij iedere gemeente 
waarneembaar. Is gedeeld met de commissie RF. Als we achterover leunen en niks doen dan zal een 
neerwaartse spiraal toenemen. Er moet een trendbreuk geforceerd worden. In een pilot komt een 
aanvalsplan onderbenutte parkeergarages in combinatie met full-time parkeren, dat ongeveer 2 jaar loopt; 
daarna moet blijken of het een geslaagde operatie is of niet. 
 
De voorzitter bedankt mevr. T. Klitsie en stelt vervolgens mevr. L. Thijs in de gelegenheid om haar 
presentatie te houden. 
Vraag fractie HA 
Dhr. Mullekom: 
Is er een poging gedaan om te onderzoeken waardoor de agressie toeneemt op het werkplein? 
Mevr. Thijs antwoordt dat er geen specifiek onderzoek gedaan is  waardoor dit nou komt, maar de 
gedachten gaan uit naar het effect zoals de huishoudinkomenstoets en de verscherping op de verstrekking 
van de voorzieningen. Een WWB-uitkering is belangrijk voor iemand. Als je het hebt over een trigger voor 
agressie dan is of je naar de stadswinkel gaat voor een informatieve vraag of naar het werkplein gaat voor 
een uitkering of een baan een groot verschil. Daar in zitten effecten die meespelen. Dit is een landelijke 
tendens. 
Dhr. Mullekom: 
Ik hoor vanuit de praktijk dat men vaak niet tevreden is over de ontvangst en behandeling door de mensen 
die daar werken. 
Mevr. Thijs: 
Ook daar hebben we een klanttevredenheidsonderzoek over gehad. Enige tijd geleden, waarschijnlijk in de 
vorige berap hebben we gemeld dat de klanttevredenheid op 7,1 stond. 
Vraag fractie CDA 
Mevr. Raaijmakers: 
In Helmond doen we het hetzelfde als globaal zuidoost Brabant en Nederland qua percentuele 
ontwikkelingen met betrekking tot werkloosheid. Hoe kun je dan in de top 10 terecht komen met betrekking 
tot de daling van het aantal WWB-uitkeringen, terwijl je het niet ziet in de percentages. 
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Wethouder van Mierlo: 
Elk jaar wordt er een ranking gemaakt, het afgelopen jaar hebben wij laten zien dat we in de bijstand een 
daling hebben ten opzichte van heel veel andere gemeentes (die dus met name gestegen zijn). Men zag dat 
de werkloosheid toen nog bleef hangen. De bijstand ging toen omhoog. Als je in de top 10 komt is het niet 
iets van de afgelopen maand maar iets van het afgelopen jaar. Want het wordt elk jaar beoordeeld. 2009, 
2010, 2011, dit jaar is het afwachten wat onze ranking is. Plaats 9 zegt niets over de afgelopen maanden 
maar over het afgelopen jaar. 
Mevr. Thijs vult aan: 
De werkwijze bij de afdeling W&I is erg gericht om mensen de stap naar werk te maken en te faciliteren. 
Daar zit behoorlijk veel inzet op. Het Werkplein heeft ook een aanpak om intensief samen te werken met het 
UWV.  
 
De voorzitter bedankt mevr. L. Thijs en stelt vervolgens de heer T. Jetten in de gelegenheid om zijn 
presentatie te houden. 
Vraag fractie SDOH-D66-HB 
Dhr. Janssen: 
Bij de vorige sheet is het ene een min en het andere een plus. Een lager dividend lees ik dat ik € 59.000 
minder krijg. Een hogere uitkering betekent dat ik € 49.000 meer ontvang. De som is dus € 10.000? 
T.Jetten antwoordt dat je het als mutatie moet zien van €108.000 en niet als saldo. 
Dhr. Janssen: 
Naar aanleiding van de sheet onvoorzien: net was het €108.000, dat waren de mutaties, nu zijn de € 49.000 
verdwenen? 
Dhr Jetten antwoordt de € 49.000 euro die we meer krijgen vanuit het gemeentefonds, wordt in de loop van 
het jaar middels een raadsbesluit ingezet. Per saldo levert dat in 2012 geen resultaat op. 
Dhr. Janssen: Mits we instemmen met het raadsvoorstel.  
Dhr. Jetten: Alles is onder voorbehoud dat de raad hiermee akkoord gaat. 
Dhr. Janssen: Maar dan was het zuiverder geweest, om ook het inkomen om die hogere uitkeringen van 
€ 49.000 in de boeken te vermelden, nu lijkt het dat ergens buitenom geparkeerd wordt. 
Dhr. Jetten: 
Wordt niet geparkeerd. U kunt binnenkort een raadsvoorstel verwachten waar die € 49.000 wordt ingezet. 
Vraag fractie SP 
Mevr. Verlijsdonk: 
Concludeert dat in het potje onvoorzien nog € 1.587.000 zit. 
Dhr. Jetten zegt dat dat klopt, waarvan € 1.510.000 incidenteel en € 76.000 euro structureel. 
Dhr. Marneffe: 
Toelichting op gemeentefonds, waarom doen we dit zo? In principe is er een standaard beleid dat daar waar 
vanuit het gemeentefonds specifieke geldmiddelen wordt toegevoegd met een oormerk, dit geval jeugdzorg, 
wij dat geld beschikbaar houden voor de taak waarvoor het toegevoegd is. Daarna volgt het raadsbesluit, 
omdat in officiële zin alles wat in het gemeentefonds zit, vrij besteedbaar is.  
 
Vervolgens maken de PvdA, SP en GL een voorbehoud ten aanzien van deze 1

e
 berap 2012. Dit onderwerp 

kan als bespreekstuk geagendeerd worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
 
4. Sluiting 
De voorzitter bedankt het college, presentatoren en betrokken ambtenaren voor hun inbreng en sluit de 
vergadering.  


